第八課 三胎政策 聽力練習
一、聽L8聽力1，然後填空。
自從實行獨生子女政策以來，中國的（1）______________越來越低。為了扭轉這一（2）________，中國政府於2015年開始（3）________二胎政策，也就是一個家庭可以生兩個孩子。但是二胎政策（4）________后，出生率只提高了一點，然後就又開始不斷（5）________。到2020年，（6）________已降至1.3。如果生育率長期（7）________ 2.1，那麼人口老齡化（8）______就會進一步加重，人口總數也會慢慢（9）________。為了鼓勵大家多生孩子，中國政府又於2021年（10）________了三胎政策。政策出臺以後，很多人表示不願意生二胎或者三胎，因為人們的生活、經濟、工作（11）________都非常大。

二、聽L8聽力2，補全句子。
1. 為了_____________________，國家出臺了三胎政策。
2. 中國已經進入______________，獨生子女的養老負擔過重。國家必須_____________，
為養老提供___________________。
3. _____________________，比方說______________的風險、____________的房價等等。

三、聽L8聽力3，回答問題。
1. 劉姐為什麼心情不好？（    ）
A. 孩子總跟自己吵架。
B. 孩子不想去旅遊。
C. 孩子成績不好。

2. 小張（男的）覺得下面哪個說法是正確的？（    ）
A. 換一個好老師一定能提高成績。
B. 如果孩子不重視學習，在外面請老師也沒用。
C. 劉姐不是一個好媽媽。

3. 劉為什麼請小張（男的）跟自己的兒子談談？姐（    ）
A. 因為小張跟兒子的關係很好。
B. 因為小張上學時的成績很好。
C. 因為小張做過英語老師。

四、聽L8聽力4，然後回答問題。
下面是你會在錄音中聽到的一些生詞：
	1. 雙減政策
	Double Reduction Policy

	2. 家庭tíng
	more formal than 家

	3. 關閉bì
	to close

	4. 課外學習班 / 課外班
	afterschool classes

	5. 育兒
	教育孩子

	6. 調diào查
	investigation, survey

	7. 從而ér
	thus, thereby

	8. 升學率
	enrollment rate

	9. 初三
	初中三年級：ninth grade

	10. 學歷
	degree, education



1. 中國出臺「雙減」政策政府是為了___________。(      ) Choose all that apply. 
A. 減輕家庭的教育負擔
B. 減輕學生的學習負擔
C. 減輕老師的工作負擔

2. 「雙減」政策實行以後，___________。(     )
A. 社會上沒有提供教育服務的公司了
B. 普通家庭和有錢家庭的教育費用都降低了
C. 窮人家的孩子的高中升學率降低了

3. 根據錄音內容，下面哪個說法是正確的？(     )
A. 在中國，上不上大學不重要。
B. 中國現在的教育制度還不完善。
C.「雙減」政策以後不會改變。
